

## **Беседа «Неизвестный солдат – мы тебя помним и чтим»**

**Провела: Комарова Н. А., учитель начальных классов.**

*Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Над гранитной плитой  
Вечный свет негасим.  
Вся страна сиротой  
Наклонилась над ним.*

3 декабря 2014 года россияне впервые отмечали День памяти Неизвестного Солдата.

День Неизвестного солдата – возможность «еще раз отдать дань памяти всем тем, кто погиб на фронтах и чьи имена так и не удалось установить». Это замечательная инициатива. Все, что касается истории нашего государства нужно ценить, помнить и уважать. Дата имеет важнейшее патриотическое значение для всех нас. В 2015 году наша страна будет праздновать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, которое станет одним из главных событий в жизни граждан России. День памяти Неизвестного солдата открывает череду празднований, посвященных этой дате.

Война давно закончилась. Затекли и сравнялись с землей окопы, заросли травой временные фронтовые дороги, цветами покрылись блиндажи. Но земля всегда будет помнить о войне. И люди помнят!

День 9 мая стал для нас не только всенародным праздником, но и Днем Памяти, Днем Печали о всех тех, кому не суждено было вернуться.

В каждом большом городе и маленькой деревушке, на пересечении дорог стояли обелиски, памятники. Солдаты ВОВ. Они остались навечно в своем последнем броске на позиции врага.

Имена многих из них остались неизвестными. Кто он? Может быть мальчик, оставивший пистолет, чтобы идти добровольцем на фронт. Может быть человек, совершивший на войне то, что совершить почти невозможно. Кто бы он ни был, он погиб за Родину, за нас с вами. Неизвестный шагнул в бессмертие

Вот, вот закончится война,  
Четыре года шёл к победе я.

Там за спиной Москва и Брест,  
Нести пришлось мне поражений крест.

Те чувства невозможно передать,  
Когда увидел дьявольскую рать.  
Броня и чёрный свет кругом,  
Притормозила лава под холмом.

Письмо карандашом жене писал,  
"Моя ты рыбанька как часто вспоминал  
Те вечера ты помнишь на заре,  
Когда сидели тихо на реке

Слова любви от пуль уберегли,  
Твои согрели на войне, лучи.  
Душа которую тогда я полюбил,  
За чистоту и веру оценил"

С напором дрался... позади жена,  
Хороший дом... прекрасная семья.  
Уж лучше лягу под броню,  
Но дорогую от врага уберегу.

Судьба дарила мне звезду,  
Со мной в пути ,её люблю.  
Ты сколько раз спасала от врага,  
Победа рядом ждут домой меня!

Берлин ...немного и конец войне,  
Но не понравилось чего -то там судьбе.  
В атаку шёл, осколок в грудь,  
В глазах темно и не могу вздохнуть.

"Товарищ, друг, прошу не уходи  
Мы до конца с начала бойни шли!"  
Лежат не мало под горой,  
Наш командир сказал" какой герой!"

Слезу смахнул "такой был молодой  
Не пожил вдоволь со своей женой".  
Вот обелиск, народ стоит,  
"Признательны "такое говорит

Не будь тебя неведомый солдат,  
Что было б с нами? просто ад!

Не увидали б солнца мы лучи,  
Мы благодарностью к тебе полны.

Лишь облака и темнота в душе,  
А был бы ты ответь-ка лучше мне?

**Чтец:**

Мы скажем снова  
«Нет» — войне!  
И повторим мы это слово.  
Пусть мирно будет на земле,  
Пусть будет мир — всему основой!

Звучат письма неизвестному солдату, которые написали учащиеся. Одно из них: «Здравствуй, неизвестный солдат! Спасибо тебе за чистое небо, ясное солнце. Спасибо тебе за все!»

### **На безымянной высоте**

Дымилась роща под горою,  
И вместе с ней горел закат...  
Нас оставалось только трое  
Из восемнадцати ребят.  
Как много их, друзей хороших,  
Лежать осталось в темноте —  
У незнакомого поселка  
На безымянной высоте.

Светилась, падая, ракета,  
Как догоревшая звезда...  
Кто хоть однажды видел это,  
Тот не забудет никогда.  
Он не забудет, не забудет  
Атаки яростные те —  
У незнакомого поселка  
На безымянной высоте.

Над нами «мессеры» кружили,  
И было видно, словно днем...  
Но только крепче мы дружили  
Под перекрестным артогнем.  
И как бы трудно ни бывало,  
Ты верен был своей мечте —  
У незнакомого поселка  
На безымянной высоте.

Мне часто снятся все ребята,  
Друзья моих военных дней.  
Землянка наша в три наката,  
Сосна сгоревшая над ней.  
Как будто вновь я вместе с ними  
Стою на огненной черте —  
У незнакомого поселка  
На безымянной высоте.

